

# Η ΕΙΡΗΝΗ ΒΕΒΑΙΑ

Αί γησιναι και προχθισιναι ειδησεις παρουσιασαν και πάλιν, απροότως άλλως, την συνδιασπασιν της Λαζάνης; ως περιεδοσαν εις κατιστάσιν πραγματικώς διαλύσεως, λόγω των διαφορών αι όποιαι έχοντες δημιουργήσαν κατά την σύζησιν των ζητημάτων των Τουρκικών προς τους συμμάχους ύπαικουσ παραχωρήσεων και της έκτασεως των τουρκικών θαλασρών υπό των ναυτικών και γεωργικών δυνάμεων των Συμμάχων.

Πράγματι και τα σημερινά άκομη τηλεγραφήματα δ-μυλουν περί παρατάσεως της καταστάσεως ταύτης.

Κατά τηλεγραφήματα ταύτα η Συνδιάσκεψις της Λαζάνης άπρακται.

Άπρακται όμως εν τη άναμονή της έξευρεσεως μιας λύσεως συμβιβασούσης άπωδότησε τας διεξέξεις και καθι-στώσεως δυνατήν την σωτηρίαν των Τουρκικών δια τα τους Συμμάχους και τους Τούρκους.

Η Συνδιάσκεψις της Λαζάνης δεν διελύθη.

Και δεν διελύθη διότι άπλουστατα εινε άδύνατον να διαλυθη την στιγμήν καθ' ην άπο όλα τα μέρη έκδηλοϋται ζωηρότατος ο πόθος της ειρηνεύσεως και διότι ούδαμώ του του διαπραγματικού όρξοντος φαινομένη σημεια πείθοντα, ότι η Εύρώπη εινε δυνατόν να τραπή και μάλιστα τόσον άπρόο-πτος προς νέους προανατολιμους, προς μίαν πολιτικήν ένέργειαν έντελώς διάφορον εκείνης ην μέχρι σημερινό ηκο-

λούθησε και άνατίσταν άρδην όλα τα μέχρι τουδε επι-τευχθέντα υπό της Συνδιασκέψεως άποτέλεματα.

Την άλληταν ταύτην, όσον λιχρά και άν ειναι, όσον και άν άντίκειται προς τους πόθους και τα συμφέροντα τα τε ύληκά και ήθικά και του Εύρωπαϊου και του Ελ-ληνικού κόσμου, ειναι τέλος καιρός να την άντιληφθώμεν.

Η Εύρώπη δεν θα πολεμή ην την Τουρκίαν. Διότι δεν θέλει να πολεμή. Διότι δεν ήθελον τοις συμμάχοις της.

Τούτου δοθέντος όλοι οι κλυδωνισμοί της συνδιασκέ-ψεως; οι σημερινοί και έπειτα οι ό τοις δύνανται να προ-σταςθουν πιθανότατα αυριον, πρέπει να μάς εύρισκουν ψυ-χρούς και έπιφυλακτικούς ήλιον.

Και να μη πεισθώμεν, εις τας κρίσεις μας και να μη άφίνωμεν την φαντασίαν μας να δημιουργή γαγονότα τα όποια δεν υπάκουον.

Ειναι άλληθεια βεβαίως, ότι η Συμμαχικη έξις εύρίσκειται και αύτα; εις σημερινό κρίσιμον και ότι ο φόβος του να καταλήξη αδη εις μίαν διακοπήν των διαπραγματόων ειναι πιθανός.

Δεν πρέπει όμως να λησμονώμεν συγχρόνως, ότι η συνδιάσκεψις διήλθε πολλάκις στάδια περισσοτέρου του ση-μερινού επικίνδυνου χωρίου και να αναγήση, άκριβώς διότι η ίδια του ναυαγίου άπκροιστο πανταχόθεν.

Τόσον οι σύμμαχοι όσον και οι Τούρκοι δευνόνται σημερινό άδιόλλακτο επί των λεπτομερειών μας; διαφοράς διά την όποιαν κατ' όσάν υπερβήσονται.

Και άμφότεροι επιδιώκουν να κανονίσουν τας λεπτο-μερείας αύτα; κατ' έξοκείαν.

Τό πράγμα λοιπόν κατά βάθος δεν ειναι και τόσον σοβαρόν.

Και δεν ειναι σοβαρόν διότι ύπάρχει άμφοτέρωθεν η προς ειρηνεύσιν ήβιάσσις και ούδεξ έξ αυτών επιθυμεί να έ-παρκεληθή μιά άρομής διά νάδημιουργήσιν κατάστασιν την όποιαν άπέχεται.

Βεβαίως τώρα εινε έπίσης άλληθε; ότι και τα άπρόοπτα πολλάκις δεν άποκλείονται.

Άποότα όμως η σημερινή έπί της λογική; και της κρίσεως άποκλείονται άναμφισβήτητος και άρόδοτον τοιούτον άποτελεί μια διάλυσις της Συνδιασκέψεως; της Λαζάνης; την στιγμήν καθ' ην αύτη κατάσθησε να φθάση εις ένα λιμένα οινόδητον κατόν κρούστων άβα-ριών.

Η ειρήνη λέγονται τα σημερινά τηλεγραφήματα θα ύπο-γραφή έντός της έβδομάδος έξευριστωμένου συμβιβασμού εις την Τουρκουμηνικήν διαφοράν.

Όσοξ εδει έπειτα.

## ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΜΑΣ ΖΗΤΗΜΑΤΑ

### Η ΜΕΣΑΝΑΣΤΕΥΣΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Ό κ. Κ. Ρέντης, έπισκοπών των Έλλήνων κατόικου της δυνάμεως άσπιδως και εύ-χερός να έχου γην, έργασιν και δυνατό-τητα οικονομική εύμερίας εις την ήλιαν αυτών πατρίδα χωρίς να ύπάρχη δι' αυ-τούς η άνάγκη πλήρους έκτατρομοϋ και μεταναστεύσεως; εις την Άμερικην.

Αι της Άμερικής όμως, και ειδικώτε-ρον τας Ηνωμένας Πολιτείας, δεν δύνα-ται να ληθί δια δεν έχι άνάγκη μετα-ναστών εργαζών. Ό περιουσιότη; της; εις την χώραν έκτελην μεταναστεύσεως νόμος ήτο άποτέλεσμα της πίεσεως, την όπιαν ήσπρησαν επί πολλών πολιτικών παραγόν-των οι οργανωμένοι Άμερικανοί έργαται, οι ό τοις ήθελον να άκρίσεισιν την εις Άμερικην μεταναστεύσιν άλλωφύλων εργαζών επί πολλών οικονομικών παραγόν-των, ό ό τοις ήθελον να άκρίσεισιν την εις Άμερικην μεταναστεύσιν άλλωφύλων εργαζών, διότι αυτοί ήκούοντες εις ήμε-ρομηνία κατά πορεύ άκρίσαν τα όποια έ-λάμβανον οι Άμερικανοί έργαται και έτο-μνος τους συνηγορούσιν ένταυτόν και έπιτύχου.

Υπό τον πέπλον όθεν διήθη πολιτικών άναγκών άπαραστασιότη; η έπιθυμία αυή των Άμερικανών εργαζών και έπί-φραση φραγή; εις την μεταναστεύσιν δια να παύθιν έπιτόκος εις τον εργατικό συ-νηγοροσιν μεταξύ ύπαγεών και ξένων εργαζών. Η άπο έτους όμως σημειωθήσεται ε; Άμερικη άναστροφής; τον βιομηχα-νών εργαζών ένόρασιν την άνάγκη νέων εργαζών χωρί. Οι ύπαγεός δεν έτε-κρέπετο.

Και άνέστην λοιπόν έστρατολογήσασιν άγριαυταί γεγες δια την βιομηχανίαν άπο την ύπαιθρον χώραν, άπο τους άγορευτικούς πληθύνους, οι όποιοι έσπεύοντο να έλα-φρύνθουν των πηξήμων ημερομισθών, τα όποια προσέφερον γενικά; η βιομηχα-νία και ειδικώτερον η μεταλλουργική τοι-αύτη. Καί έν η Άμερικανική βιομηχα-νία, χάρις εις το αυστηρόν προστατευτικόν διατάγματόν των Ηνωμένων Πολιτειών δύναται να άντεπέσθη εις τας βλαπτάς των ήνθλων ημερομισθών, διότι δύναται να ήνθύν τας τιμας πωλήσεως των προ-ϊόντων της χωρί; να προβήται τον συνη-γορισμόν του έλαστικού, τα γεωργικά προϊόντα εις άντιθέτον κανονίζονται επί της βάσει των τιμών της διεθνούς αγοράς, εις ην έβρίσκονται.

Εκ της άντεστάσεως δέ ταύτης προκύπτει δυσαρτία μεταξύ γεωργίας και βιομηχανίας, μεταξύ ύπαιθρου χώρας, της όποιας τα άγορευτικά μέσα μειούνται, και βιομηχανικών κέντρων, των όποιων ά βα-ρύνται και αι τιμαί αυξάνονται. Έχει συμφορον λοιπόν η Άμερικη να προσελ-πή τους μετανάστες και υπό τον πέπλον της φιλανθρωπίας; να τους διδη ήμωγίην, έμπαλλομένην αυτους, ως εργαζ-ώνας.

Αι όμως δι' οι πρόσφυγοι καθίστανται εις μάλλον πολύτιμον στοιχείον άπόρμει την χορηγίαν του προσφύγου δαγελίου, το όποιον θα διατεθή ολόκληρον διά την έγκατάστασιν και οικονομικήν παραγωγήν των προσφύγων με διεθνώς μάλιστα έγ-ρηγής; δια την αμοιβαίαν διδασιν ολόκληρον του κοσμού του δαγελίου. Έν τούτω δ' έγκειται η μεσίτη λύσις σπουδαιότες του νέου δαγελίου δια την οικονομικήν ύ-πόστασιν της Ελλάδος. Διότι, άν άπο πολι-τικής άπόψεως εινε εύχάριστον σημερι-νόν δια την Ελλάδα η χορηγία; του δαγελίου.

Άν άπο δημοσιονομική; άπόψεως διου-κένεται η έγκατάστασις των προσφύγων με χρηματικούς πόρους, εισοδημικούς εις την χώραν έξωθεν. Άπο οικονομική; άπο-ψεως εινε το πρόβον δίνον άπο αστά-σεως του Έλληνικού Βασιλείου, το ό-πεσον θα διατεθή αυτηνάς ολόκληρον

## ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ

**ΑΠΟ ΤΑΣ**  
σημερινάς τηλεγραφικά; μας ειδήσεις φανερών, ότι οι σύμμαχοι άπεφάσαν όριστικώς να επιδόσων προς τας Έ-σμερικανούς, καλόντες αυτών να ήθελον να άπέχεται η άπορρίπτε; τας κρίσεις αυτών.

Τα τηλεγραφήματα όμως προσηδόνται ότι η διακοπήσιν αδη θα εινε συνη-γορημένη κατ' τοιοτον τρόπον, όσως να καθιστά δυνατήν την άπολήξην των συμμαχικών άποφύγων εις μέρους των Τούρκων.

Τοιοτοτρόπος αι προς στιγμήν δια-κοπήσιν Τουρκουμηνικήν συννο-μία άναπαύσιν και η έπαρή άπο-μαθιστάτα, άλλάροον άν προς τον σκοπόν τουτον οι Σύμμαχοι κατα-φύγουν εις έν μέρος του όποιο, με-ρί; της τοιούτου έπιδόσεως έδωκεται πα-ρόμοιον με τελειοφάνη καλόντες έπι-κόνη διαθεσών παν άλλο η ύποσχεση κενών.

Αυτηνάς όλα τα πράγματα εις τον κόσμον τουτον άλλωσιν.

**ΟΙ ΑΙΘΥΜΟΙ**  
του έν Θράκη χριστιανικού και Έλ-ληνικού στοιχείου οι όποιοι έκαθήξον-ται κατ' αυτα; καθώς και η ύδασις η παρατηρούμενη τας τελευταίας μέ-ρας ήμερας εις την Κωνσταντινήν και να προσελθόν άμφοτέρων την προσο-χήν τούτων των Συμμάχων, όσον και της Έλληνικής Κυβερνήσεως.

Άν δεν άπαύσθη άμφοτέρω τα δι-δόμενα ταύτα άποκείθεν ένδειξει σα-φώς του δι' εδρασημέθα εις τας πα-ρανομάς γεγονότων μεγάλων όσον και υποβαστάσιν δια τον ύποκείμενον ο-πόδοτον Έλληνισμόν, γεγονότων τα όποια πρέπει να προληφθώσιν δια να παραβούν την ειρήνην της Άνατολής εσθώς άμα τη έγκατάστασει της.

**ΟΑΟΙ**  
ύπνόντων ήμασθαίκα την φωνήν δια την κατιστάσιν των όδρων της νήσου.

Άλλα και ναυαί έργολάβους δεν παρου-σιάζονται ίνα αναλήθην την έκτέλεσιν των προσηγορημένων έργων.

Όταν εις την χθεσά γενομένην δημοπρα-σίαν της έκτασεως των όδων Μυτιλήνης, Καλλονής, Μυτιλήνης - Κόλλου μέχρι Λάρ-σου, Περαίας - Παύδου, γεγερθε; Πυλωσκήσις ούδεξ έργολάβους ένερα-νίσθη.

Και κατά νόμον η δημοπρασία δέον να επαναληφθή δις και τρις. Επρόκειν δέ επίθεθ χρονοεπιβη και κινδυνεύσιν να ύσμεν άναβαλλόμενος δια το προσέξ εις τας έργασίας, διότι διαν άσχημή η προσηγ περίοδος καμμία έργασία έκτασεως όδρων δεν δύναται ν' άρχισθ η συνεχισθί.

Θάλομον να είταμον δια των άνω ότι δια παραγωγικούς σκοπούς, Ολόκληρον το κοσόν του δαγελίου θα πέσει εις την γην. Θα γίνη η σπείρα; εις της γε-ωργικά έργασία, η άφορτίωτα κτηνή. Με μίαν λέξιν θα έξαστηροθη ως κεφάλαιον την ένδικην παραγωγήν.

Διά την παραγωγή όμως ως παρήγον εινε το κεφάλαιον έκερος όμως έ; του δ-παράγειτος εινε η έργασία. Καί την έρ-γασίαν παρήγον αι έργασιαί κενών.

Τοιαύτας γεγες εκπροσώπων οι πρόσ-φυγοι και δέον πέσει; να τους χτισώμεν. Πρέπει να τους ανακατανομήσιν εις την εύρωμον Ελλάδα και να μη τους άφι-σσομεν να μεταστειν εις την Άμε-ρικην.

N. I. Μπακούσουλ

είματα και ήμεις ούκ όλίγον ύπαικτοι δια την μη ταχισιν έκτασιν των όδρων της νήσου μας.

**ΖΩΗΡΩΤΑ**  
παραπονούνται πολλοί και δι' οι χρημα-τικολοί κίκοι ότι αι τηλεγραφικοί των ειδήσεις κυκλοφορούσιν εις την άγοραν ή-μιστον τουλάχιστον ώραν πριν η περιέ-λασις εις αυτους; τα τηλεγραφήματα τον.

Άναφύραται δ' όρισμένα γεγονότα προς έκτέλεσιν των λειτουργιών τον.

Χωρίς να διαταλώμεν κατ' ούδόνος

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**  
ΧΡΗΜΑΤΑΓΟΡΑ ΑΘΗΝΩΝ  
Έξουσιον κλεισίμων Αθηνών 15-7-23  
Δολάρια Άγγλιας Άνωτιξ 173, κα-τωτιξ 165, κλεισίμων έκτασιν 172.  
Δολάρια Άνωτιξ 37, κατωτιξ 36,50, κλεισίμων 37,10.  
Δολάρια Τούρκιας Άνωτιξ 22,75, κατω-τιξ 22,50, κλεισίμων 22,75.  
Λιρών άναστροφής Αθηνών 167723.  
Όρα 9η παρτή.  
Δολάρια Άγγλιας 17,5.

**ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ**  
Το τεχνικό Συμβούλιον των έργων των Έργων της νήσου μας ένεκα των προ-βυολογικών των έξ; έργων:  
Έτσι 55,000 όρα εις την όδον Παύ-δου - Πλωμαρίου.  
Ακούσις πέντε χιλιάδας δια την όδον Λάρσου - Κρονουρίου.  
Διακοσίων τεσσαράκοντα πέντε χιλιά-δων δια την όδον Λάρσου - Παύδου (γύρω).  
Όσαυτο ύποδοχόνται πέντε χιλιάδας δια την όδον Παναγούδας - Οσμής.  
Και ύποδοχόνται πέντε χιλιάδας δια την όδον Καστρού Λημνου - Μουδου.

Ας έκτελώμεν ότι θα παρουσιασθών άργολάβου ίνα αναλήθουν τα έργα ταύτα δια τα όποια πλειασίως ο τόπος έβησε την ταχισιν ένέργειαν του Δημόσιου Έρ-γουν. Και να μιν η ύπερβαίσεως ταχώς το καθήκον της.  
Άλλ' οι έργολάβου που ειναι; οι κί-μνον; διατι ύπέσθησαν όληνη έκτασιν;

**ΟΙ ΧΩΡΑΦΥΛΑΚΕΣ**  
ΤΟΥ 1917 ΚΑΙ 1918  
Σχετικώς με την άπόκων των έβηδων χορηγοφύλων των κλεισών 1917 και 1918 έγινώσθη ότι το ύπουργείον των στρατι-ωτικών θα διαβιβήσιν ενός της έβηδού-δος την γεωμετρίαν του προς το Άρ-χιεπισκόπι; χωροφυλακή; Κατά πάσαν πιθανότητα πιστεύεται ότι η άπόκων αι-τη θα πραγματοποιηθή; κατά το πρώτον δεκατενήμερον του Αύγουστου.

**ΠΕΡΙΘΑΛΨΩΣ**  
Κατά κινεσ πληροφωρίας προτιμώμενος της έκταθι ύπερβαίσεως Πλωμαρίου Προ-σφύγων διοικήσει ο άποκροτος κ. Μ. Πα-ναγιωτόπουλος κ. Κουρομπίτη άναλαβί-νουντες την έκτέλεσιν του ύσιου Έργουον παρά τη Νομικήν Κεραία.

**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ**  
Αφίκοινο στα ην ύπόκων του Κοι-νωτικού δαγελίου των Βελανκίων οι τιμητά; ταχί; του Υπουργείου Έθνικής Οικονο-μίας και Έργων κ. κ Κρόσις και Γου-ρανοφάνης.

**ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΑΣ**  
Έξουσιον κλεισίμων 100 χιλ. δραχμών έκ-τέλεσιν του έπισημού της ένταυθα Νο-μαρχίας κ. Αποστολιν τας άνέγκας των προσφύγων. Έπίσης τον των αυτών σκο-πούν έβησθη και έκαρον ένταυθα εκ 300 χιλ. δραχμών.

**ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ**  
Την 18ην τριξ ήμωσιν Τετάρτην έκτέ-λεται εις δημοπρασίαν το παρτή έκτέ-λεσιν Σελιά Παγαροποιών και Ζωβίω-λων η Έρμη.

Η Δημοπρασία έξερηγήσεται εν επί υ-ποφύρου καταστήματι.  
Ο βυλοκίσιμος δύνανται να λάβωσιν πλη-ροφωρίας παρά των ύδιοκτετών. 1-2

